

“稻梦有春趣”嗨翻“五一”假期

云和重点项目建设按下“加速键”

本报讯(记者 王凤凤)5月2日,艳阳高照,正是出游好时节。在好天气的加持下,一大早,云和梯田景区便迎来络绎不绝的游客,丰富多彩的活动轮番上演,开启了一场沉浸式的假日狂欢之旅。

“五一”假期,云和梯田景区特别企划“稻梦有春趣”系列活动,以春日限定、春趣漫游、春日画报、春田喜事开启多种“花young玩法”,吸引八方游客纷至沓来,体验这场别具一格的文旅盛宴。

踏入景区,“春日限定”系列活动

率先将游客们带入浪漫春日氛围。晨光熹微之时,日出云海观景平台早已人头攒动,当朝阳冲破云层,第一缕阳光洒落田畴,游客们收获了印着“感谢你来,爱与日出同在”的专属日出手写卡。当天生日的游客更是收获了满满惊喜——造型精致的日出限定蛋糕、生日墙前的拍立得留念,还有人偶送上的生日祝福,让这场生日派对成为旅途中难忘的记忆。

水田是春日梯田最大的亮点。在“春趣漫游”环节,游客可以尽情享受各种趣味体验。梯田各体验点

挤满了游客,大家都沉浸在传统农事体验的乐趣中。或赤脚踏入水田,参与摸鱼、套鸭活动,在与田鱼和家禽的“斗智斗勇”中欢笑不断;或扛起扁担,尝试挑柴,感受传统农事的别样乐趣。每完成一处打卡点的挑战,游客们还会拍照记录下欢乐瞬间,收获惊喜奖品,让游玩乐趣成倍增长,也对云和梯田之旅留下更为深刻的印象。游客们还有机会参与“畲族婚嫁”剧场表演,体验畲族婚嫁的独特文化魅力。景区内还会不时惊喜呈现畲族竹竿舞、机械萌宠巡游、小丑

杂技表演、魔术互动,为游客带来丰富的游玩体验。

“春日画报”板块则是出片神器。各种花样打卡点前,游客们摆出各种创意造型,留下与美景的合影。值得一提的是,景区的宠物友好设施十分贴心,狗狗泊位方便了铲屎官们,宠物也能跟着主人一同乘坐索道,俯瞰梯田美景,享受惬意时光。玩累了,就到“春田喜事”品尝美食、体验文创,感受梯田的独特韵味。

据悉,此次“稻梦有春趣”系列活动从5月1日持续至5月5日。

本报讯(记者 俞海友)当“五一”假期的休闲氛围弥漫,在云和的重点项目建设现场,却是一派热火朝天的繁忙景象。建设者们主动放弃休假,以奋斗姿态坚守岗位,为项目建设提速加码,用汗水诠释劳动之美。

5月4日,记者走进235国道云和段改建工程石塘水库大桥施工现场,机械轰鸣声与金属碰撞声交织成激昂的建设进行曲。该大桥全长350多米,目前工人们正紧锣密鼓地开展主墩现浇箱梁施工,每一个动作都凝聚着对工程质量的执着追求。来自陕西的杨师傅,已在建筑行业摸爬滚打三十余年,投身该工程建设也有三年时间。每年除了春节能放假回家和家人团聚外,其余时间他基本坚守在工地上。“为了工程能够顺利推进,早日完工,方便更多人出行,我们辛苦点也值得。”杨师傅朴实的话语,道出了所有建设者的心声。

此外,在工程的隧道、路基建设等施工点位,850多名工人奋战在施工现场,争分夺秒抢工期,加班加点赶进度,全力保障项目建设快速推进。截至目前,该项目整体进度已完成66%,10.5座隧道已贯通9.5座,剩余1座隧道预计今年5月中旬贯通。“下一步,我们将加大人力、物力投入,重点突击路基成型、梁板架设工作,为后续路面等施工做好准备,确保完成2025年底全线贯通的年度目标。”项目常务副经理朱磊介绍。

235国道云和段改建工程是丽水市“九纵六横十八联”普通干线公路网中的一纵,是“十三五”和“十四五”时期的重点推进项目。项目于2022年8月底开工,起点位于石塘镇水照坪村,终点位于元和街道霞晓桥村,全长34.8公里,其中一级公路16.2公里,二级公路18.6公里,批复概算总投资29.76亿元。项目建成后,将极大改善云和东北部地区的交通条件,对完善区域路网、推进区域城市化进程、缓解云和县交通压力、开发旅游资源和促进旅游事业等都具有重要作用。

据了解,今年“五一”期间,全县所有重点项目不停工,全力锚定“固定资产投资平稳较快增长、时间过半、任务过半”目标任务要求,抢抓施工黄金期,提速项目建设。截至日前,我县重点项目在建项目44项,在建率65.7%,累计完成投资6亿元,投资贡献率63%,其中,那云和湖全域旅游项目一期、农产品冷链物流中心项目、云和一吴兴山海协作共富产业园、幸福茶香和美库区建设项目等12个项目一季度顺利完成统计入库,个数较去年同期增长33%,总投资达17亿元,为全县项目建设注入新活力。与此同时,“老面貌不输阵”,续建项目开足马力,加快施工进度,尤其是木玩童话小镇主题酒店项目、白水区块商住项目、小徐未来社区、235国道云和段改建工程等亿元以上大项目,充分发挥投资支撑和主力军作用,拉动全县固定资产投资稳中向好。

“景村”融合游线助力仙宫“旅游+”

本报讯(记者 叶珊珊)“这里的风景很漂亮,就像世外桃源一样!”5月2日,云和湖仙宫景区迎来“五一”小长假的客流小高峰。一波波游客从龙门码头出发,在“景村”融合游线中感受不一样的仙宫景区游。

从县城开车出发,经云龙公路,20分钟后抵达紧水滩镇龙门村。在龙门村,新建成的景区服务接待中心已投入使用,与龙门博物馆、特色渔街、特色民宿等打卡点串联成线。村庄基础设施和游线配套设施的不断完善,让

游客收获更加丰富舒适的出游体验。“有得玩、有得吃、有得看,虽然时间拉长了,但是体验感也上去了,还是不错的。”游客张女士说。

在龙门码头乘坐游船,游客们切换到另一种悠闲模式,静心享受湖光山色。“相比原来,游船时间增加了一倍,大约要20分钟,一路看看湖上的风景也是非常不错的。”掌舵的老师傅一边悠悠地开着船,一边向游客们介绍沿途的景色、景区的特色项目,不经意间便抵达了仙牛岛。

音乐快闪、渔家风情表演、畲族竹竿舞……和着欢快曲调,大人们在这座清风拂拂的绿色小岛上,跳起了欢乐舞步。高大挺拔的松树林间,孩子们对小松鼠们的新家既新奇又兴奋,和上蹿下跳的松鼠们一样欢跳着。还有仙宫飞渡、大穿越、水滑道等传统特色体验项目,深受游客们喜爱。日落时分,晚霞映衬下的仙牛岛独一无二,驻唱乐队表演、火壶舞非遗表演等节目点燃了最后的狂欢。“我们假期出去玩,就是想游山玩水,更多地亲近自

然,还有那么多互动体验,很惬意也很有趣。”江苏游客顾先生说。

“这个假期,我们主要升级打造了‘游中有演、演中有景’的流动式娱乐模式,增强游客与景区的互动体验感。”上海中呈锦时农业科技有限公司负责人穆中柱介绍,今年4月下旬,公司与景区实现合作,助力打造景区游玩新场景。接下来,公司策划的“焕新出发”主题系列活动,也将结合场景演出、非遗表演、夜间巡游等多元内容,将持续完善推出。

累计接待游客3.8万人次

八方游客齐赴“山里看海”



本报讯(记者 叶益鸣)绵延的沙滩、随风摇曳的棕榈树以及星罗棋布的遮阳伞与沙滩椅,丽水没有海岸线,却有“山里看海,云里玩沙”的长汀沙滩。这个“五一”假期,云和长汀村以其独特风貌吸引八方游客慕名而来,体验自然野趣、欣赏山水风光,当好风景变成好收入,长汀村对于“八八战略”的生动实践,也为云和的乡村振兴交出了一份亮眼答卷。

要问成果有多丰厚,数据是最“硬气”的成绩单。据统计,截至5月4日傍晚,长汀村假日期间累计接待游客3.8万人次,各项业态营收超50万元,平均每天都有近万人走进长汀。在金色沙滩上,大批游客或是聚集在遮阳伞下赏景闲谈,或是领着孩子在水岸边嬉戏玩闹。密集的人流串联成线,仿佛一道五彩斑斓的防波堤,在连绵的欢笑声中同轻拂而来的山风、碧

波角力,一转头,又是一辆辆满载乘客的汽车自大路上驶过,不断为沙滩“充电”,让假日的欢快氛围如同道道水波,一浪紧接一浪。

“我们开了三个小时的车从杭州过来,第一站就到了长汀沙滩,来之前,还通过小红书、抖音做了攻略,网上评价很好,沿途也感觉这边空气很好,水很清澈,就连农家乐的饭菜味道也很不错,价格也合适。”避开了人潮涌动的大景区,假期的出行乐趣却没有丝毫折扣,长汀的美丽风景与周到服务收获了游客俞佳俐与家人的满满好评。

谈话间隙,村里经营皮划艇的大伯已经为几人穿戴救生衣,整个下午,他都在忙着带乘客上船下船,再擦拭皮划艇,等候岸边下一批客人的光临,几乎是一刻也不得闲。与之类似

的,还有各民宿业主、小吃摊主,既有连续奋战服务游客的,也有乘着换班间隙抓紧休息的,源源不断的人流带来接连不断的收益,大家喊忙喊累,却仍是笑意不断、劲头十足。

“这两天客流量非常大,我们1到3号住宿都是满房的,餐饮也是连轴转,像我自己早上5点多就要起床去买菜,今天也是1点半才吃中饭,吃完还要立刻收拾房间,特别忙。”江南丝雨民宿业钱杰是土生土长的本地人,如今的老家游人如织、生意兴旺,不仅实现了他贴身照顾老人孩子的心愿,还能赚取一份不错的收入,让他感到格外满足。

作为“十里云和”美丽乡村风景线上的点睛之笔,长汀的发展轨迹一直有迹可循。从2014年建设大桥打通“山水相隔”的阻碍,到2016年“拆违治乱”提出“人造沙滩”的设想,这片长约1公里、宽30米的生态淡水沙滩不仅有效串联了当地的美丽景观,还承载了不少长汀人在家乡增收致富的美好愿景,现如今,它更是沙滩音乐节、沙滩排球赛等一众文体活动的坚实载体,当文化与生态紧密牵手,乡村的振兴故事也愈发活色生香、有滋有味。

石塘镇相关负责人表示,在为客人带去舒心体验的同时,长汀将以好评作奔马,远播好口碑、好形象,让乡村文旅持续火热、发展故事更加动人、乡村振兴之路越走越宽广。

“党建红”点亮“五一”旅途

本报讯(记者 俞海友 梅明益 通讯员 张文懿 叶荣军)“五一”假期,我县各景区迎来旅游高峰。而在熙熙攘攘的人群中,一抹抹“志愿红”穿梭其中,成为景区内一道靓丽的风景线。他们以热情细致的志愿服务为景区保驾护航,不仅让游客的旅途充满温暖与安心,更让“和你耕云”党建品牌绽放光彩。

作为国家5A级旅游景区,云和梯田在“五一”期间迎来客流高峰。面对激增的自驾游车流,一级游客中心、九曲云环、白银谷等交通节点设起“党员服务岗”,镇村党员干部与交警协同上阵,在易拥堵节点全天候值守,实施单向通行、分流管控等措施,引导车辆有序停放至空余车位,顺利疏导来往车辆,实现“零事故、零滞留”。

“招手即停爱心标识,是梯田里最暖心的标志!”来自上海的游客李女士点赞道。为解决高峰时段及晚间公共交通便利不足的问题,崇头镇将“招手即停爱心车”服务范围扩大至全体游客。全镇350余名爱心车主在景区内巡回流动,为游客提供旅游咨询、应急救援、文明劝导等“一站式”服务。其中,“爱心助行”专车累计免费接送行动不便游客200余人次,其“随叫随到、高效便捷”的服务赢得了游客的广泛赞誉。“党员多跑腿,游客少操心。”崇头镇相关负责人介绍,假期期间,全镇统筹调配410余人次服务力量,为游客提供全方位服务保障。

与此同时,团县委积极组织青年志愿者下沉至各景区,热情地为游客提供引导、咨询服务。他们耐心解答游客关于景点分布、游览路线、购票信息等方面的问题,帮助游客规划合理的游览行程。遇到行动不便的老人,也会主动上前搀扶,帮助老人上下车。此外,志愿者们还化身“环保小卫士”,及时清理垃圾,确保景区干净整洁。“今年的假期,我基本上在梯田景区服务,能为景区尽点微薄之力,我感到非常荣幸。”志愿者柳玲月说。

在石浦村,“无尽夏”花音音乐节、“仲夏夜之梦”花仙子旅拍、花展科普研学游等丰富多彩的活动吸引了众多游客前来打卡。而在千年古村落与百亩花海相映成趣的和美画卷中,80余名身着红马甲的镇村干部、党员及村民志愿者活跃在服务一线,以“党建红”引领“志愿红”,用细致入微的服务为游客营造了“有温度”的旅行环境。

据统计,“五一”期间,我县共有1500多名党员志愿者以饱满的热情和昂扬的斗志,投身于“和你耕云 云善暖心”系列志愿服务活动中。他们深入全县热门文旅景点及重点区域,开展文明引导、秩序维护、便民服务等活动,不仅提升了游客的出行体验,更让文旅服务理念深入人心,用贴心服务绘就最美假日“风景”。

赤石花式玩法让游客从早嗨到晚

本报讯(记者 雷倩)5月2日,赤石乡迎来了旅游高峰。玫瑰花谷、“嗨周末”文化街区以及云和云曼·国际康养度假区,吸引了不少游客前来打卡游玩,度过假日美好时光。

当日下午,艳阳高照,微风徐徐,在赤石乡“玫瑰花谷”,游客们置身在绚丽的花丛中拍照留念,脸上洋溢着幸福的笑容。孩子们在游步道奔跑嬉戏,欢声笑语回荡在花谷之间,为这片花海增添了无限活力。不远处,几位摄影爱好者正专注地调整着相机参数,他们时而蹲下,时而站立,从不同角度捕捉着玫瑰花的最美姿态。“这里的风景很优美,有山水,有玫瑰,是一个非常适合旅游的美丽乡村,今天玩得很开心。”游客吴女士说。

“趁着难得的假期,和朋友们相约一起露营,享受慢时光。待在这里很惬意。”在云曼·国际康养度假区的音乐营地,不少游客带着家人和朋友一起露营。他们围坐在帐篷下,吃着精心准备的美食,喝着浓郁的咖啡,谈天说地,分享着彼此的故事。小朋友们在营地的草地上欢快地奔跑,不时发出清脆的笑声,欢声笑语回荡在整个营地。在这里,人们尽情享受难得的悠闲时光,忘却了城市的喧嚣与忙碌,只沉浸在这份惬意与欢乐之中。

当夜幕降临,赤石“嗨周末”文化街区变得热闹非凡。一场激情澎湃的音乐会,让这里瞬间被欢乐与活力的浪潮所淹没。五彩斑斓的灯光在街道上交织闪烁,舞台上,乐队成员们尽情投入,主唱的声音高亢而富有感染力,点燃了全场。游客们跟随着节奏摇摆,欢呼声、歌唱声此起彼伏,沉浸在这场音乐会编织的美梦中。此外,变形金刚和大熊猫玩偶的出现,更是极大提升了整场活动的氛围感。

而在舞台的右侧,来自长沙的专业烤鱼团队,为大家炙烤出了特色鲜美的云和湖有机鱼,还有美味的小龙虾和烧烤,美食的香味在空气中弥漫,与音乐的节奏交织在一起,让人不禁垂涎欲滴。大家一边欣赏着音乐,一边吃着美食,为这个美好的夜晚增添了一份独特的回忆。“音乐好听,烤鱼好吃,夜晚的赤石也很美,以后会带着家人再过来游玩。”游客林先生说。

“整个‘五一’,每晚18点起赤石‘嗨周末’文化街区都会提供特色美食



和好玩的体验项目。玫瑰花谷这段时间正值爆花期,游客只要过来都能欣赏到最美的花海。”赤石乡相关负责人告诉记者,在5月4日下午16点至17点30,杭州双语脱口秀演员李涛,还在赤石乡赤石村文化礼堂开启脱口秀表演,爆笑开麦,承包游客的欢乐假期。

从白天玫瑰花谷的浪漫花海,到云曼·国际康养度假区的惬意露营,再到夜晚“嗨周末”文化街区的音乐与美食盛宴,每一处都充满了欢乐与活力。赤石乡用它的自然美景、丰富的活动和热情好客,让每一位游客都感受到了乡村的欢乐。

《拯救科科国》刷爆“亲子圈”

本报讯(记者 叶珊珊)5月1日晚七点,科学魔法秀《拯救科科国》在云和童话剧院上演。当科学与魔法奇妙相遇,台上的多重感官享受与台下的即时零距离互动,让现场四百多名观众在沉浸式观剧中体验了一次科学冒险,也开启了一个别样的“五一”假期。

“科科国被邪恶魔法师赛力斯用黑魔法笼罩,整个王国陷入黑暗,直到一位神秘博士带着‘科学神器’登场……”当舞台幕布向两侧缓缓展开,电闪雷鸣中故事开场,一名身穿黑色披风的邪恶魔法师率先亮相,像是发出一道神秘力量,将现场观众瞬间带到了神秘的科科国。

在魔法师和博士两位主角的带领下,马德堡半球实验走出课本,变成了人们最熟悉的拔河游戏,十多位观众使劲浑身解数仍然掰不开牢牢吸住的两个半球;巨大的气球项链在鼓风机的吹动下,像被施了魔法一样在空中滚动起来,这时,伯努利原理也就悄悄地钻进了观众们的脑袋。还有火焰掌、神奇的水实验、威力无边的空气炮等数个精彩的科学魔法秀,将现场气氛一次次推向高潮,赢得大小朋友们的尖叫声和掌声。“我是第一次在‘家门口’看这样的童话剧,觉得挺新颖的,而且孩子在轻松的氛围中收获了快乐也学到了知识。”市民蓝先生表示。

没有人潮拥挤,没有走马观花,“五一”假期第一天,云和童话剧院这场承包欢乐与干货满满的亲子剧,主打一个超高的性价比。据悉,活动前期,县文广旅体局免费观剧活动通过“浙里文化圈”报名,景区门票兑换的方式,向市民游客在5月1日当天免费发放600张观剧福利,当天到场观剧人数超四百人,市民游客的观剧热情不亚于景区的火热程度。“假期的剧院之旅给大家提供了新选择,未来,我们也会继续推出更多精彩的好剧,让文化盛宴点亮精彩假期。”县文广旅体局相关负责人表示。